

Úřad práce ČR
Generální ředitelství

Brno, 20. 12. 2013

Karlovo náměstí 1
128 01 Praha 2

Tel.: 950 191 111

ÚP ČR: v novém roce se chceme soustředit na zvyšování zaměstnanosti nebo posílení útvarů NSD

Poddimenzovanost sekce nepojistných sociálních dávek (NSD), rozpočtová situace, posílení aktivní politiky zaměstnanosti (APZ), informační systémy. Taková byla hlavní témata, o kterých diskutovali ředitelé krajských poboček a kontaktních pracovišť Úřadu práce ČR (ÚP ČR) na dvoudenní celostátní poradě v Brně.

Jeden z klíčových problémů, se kterým se v příštím roce bude Úřad práce ČR potýkat, je nedostatečná kapacita v sekci nepojistných sociálních dávek. „*Vzhledem ke zvyšujícímu se počtu vyplacených dávek i počtu žadatelů o dávky v hmotné nouzi se krajské pobočky a kontaktní pracoviště ÚP ČR potýkají s personální poddimenzovaností útvarů NSD. Úřad práce ČR proto bude usilovat o navýšení počtu pracovníků těchto oddělení, a to minimálně o 1 200 lidí,*“ uvádí generální ředitelka Úřadu práce ČR Marie Bílková.

Dalším klíčovým úkolem ÚP ČR pro rok 2014 bude soustředit se na zvyšování zaměstnanosti v ČR. „*Současnou situaci na trhu práce vnímáme jako velkou výzvu pro náš úřad, zaměříme se proto na intenzivnější využívání aktivní politiky zaměstnanosti a prohloubení spolupráce se zaměstnavateli,*“ dodává Marie Bílková.

Kromě už zavedených nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti (např. veřejně prospěšné práce, společensky účelná pracovní místa, rekvalifikace) realizuje Úřad práce ČR také **nástroje inovativní**. Jedním z nich je tzv. **aktivizační příspěvek**, jehož cílem je podpořit a motivovat dlouhodobě nezaměstnané uchazeče prostřednictvím krátkodobých pracovních příležitostí, a **společensky účelné pracovní místo (SÚPM) vyhrazené pro zájemce o zaměstnání v režimu hromadného propouštění (tzv. „Outplacement“)**. Tento příspěvek poskytne ÚP ČR zaměstnavatelům, kteří nabídnou pracovní příležitosti uchazečům v rámci výkonu činností ve veřejném zájmu. Okruh

TISKOVÁ ZPRÁVA

Úřad práce ČR
Generální ředitelství

Karlovo náměstí 1
128 01 Praha 2

Tel.: 950 191 111

žadatelů, kterým ÚP ČR příspěvek poskytne, bude obdobný jako u realizátorů veřejné služby.

Účastníci celostátní porady ředitelů krajských poboček a kontaktních pracovišť ÚP ČR se v neposlední řadě zabývali i problémy, které se tento týden vyskytly při vyplácení dávek. Ty způsobila **složitost celého výplatního procesu**. Letos poprvé probíhá **přes státní pokladnu**. Výplatu dávek zkomplikovala i **existence dvou ekonomických softwarů**, které musí dokonale spolupracovat. Díky obrovskému úsilí a pracovnímu nasazení zaměstnanců Úřadu práce ČR se podařilo všechny problémy v krátkém čase vyřešit. Všechny dávky se podařilo odeslat tak, aby je klienti měli na svých účtech ještě pře Vánoci.

Celostátní porada vedení Úřadu práce ČR se tradičně koná jednou za čtvrt roku. Té poslední v roce 2013, která se konala v Brně ve dnech 19. -20. prosince, se zúčastnilo cca 90 lidí. Před řediteli krajských poboček a někdejších okresních ÚP vystoupili kromě zaměstnanců Generálního ředitelství ÚP ČR také odborníci z Ministerstva práce a sociálních věcí.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR